Школьный  этап
всероссийской олимпиады по географии
в 2017/2018 учебный год
11 класс (Максимум 34 балла)
Время выполнения 60 минут.
1. Установите соответствие: 
 Производство                    Фактор размещения
 1) азотных удобрений                 А) вблизи дешевой электроэнергии
 2)калийных удобрений                Б) на трассах газопроводов
 3) алюминия                                 В) у мест добычи                                (1 балл)
2. В южном полушарии в течении год солнце бывает в зените:
   1)только над Южным тропиком 
   2)на любой параллели между экватором и Южным тропиком 
  3) на любой параллели между экватором и Южным полярным кругом
  4) на любой параллели между Южным тропиком и Южным полярным кругом      (1 балл)
3.Установите соответствие между исследователем и вкладом, который он внес в географическую науку:
  1)А.Гумбольт                           А) создание учения о биосфере
  2)Г.Шелихов                            Б) Исследования Аляски и западного побережья С.Америки
  3)В.Вернадский                       В) Изучение природы Ю.Америки, описание течений у                                                                                                                западных берегов  материка                                                                                               (1 балл)
4. «Впервые я увидел из морской дали… весь торжественный разворот его берегов от мыса Фиолента до Карадага. Впервые я понял, как прекрасна эта земля, омытая одним из самых праздничных морей земного шара. Мы подходим к берегам, расцвеченным сухими и резкими красками… Уже пылали ржавчиной виноградники, уже видны были покрытые снегом вершины Чатыр-Дага и Ай-Петри». О каком полуострове писал К.Г. Паустовский?                                                                                                     (2 балла)
5. Соедините города России с природными зонами, в которых они расположены:
	А
	Мурманск
	1
	Горные зоны с высотной поясностью 

	Б
	Омск 
	2
	Тундра и Лесотундра  

	В
	Оренбург 
	3
	Лесостепь 

	Г
	Петропавловск-Камчатский
	4
	Степь 


	А) А — 2, Б — 3, В — 4, Г — 1 	    Б) А — 3, Б — 4, В — 2, Г — 1 
	В) А — 1, Б — 2, В — 4, Г — 3	    Г) А — 2, Б — 4, В — 1, Г — 3    (1 балл)                
6. Установите соответствие между странами, лидирующим по добыче и полезным ископаемым:
 1)Бокситов                А) ЮАР, США, Австралия
  2)медных руд           Б)  Чили, США, Канада
  3)золота                    В) Россия, ЮАР, Намибия
  4) алмазов                Г) Австралия, Гвинея, Ямайка                                                 (2 балла)
7.На каком меридиане расположен пункт, если известно, что в 11 часов по времени Гринвического меридиана, местное время в нем 15 часов? Ход ваших рассуждений запишите.    (2 балла)                                                                                                                                
8.Установите соответствие между народом и языковой семьей:
  1)чуваши                    А) уральско-юкагирская
  2)черкесы                   Б) индоевропейская
  3)удмурты                  В) северокавказская
                                      Г) алтайская                                                   (1 балл)
9.На Западно-Сибирской равнине в среднем за год выпадает 300-500мм осадков, что значительно меньше, чем на тех же широтах Восточно-Европейской равнины. Объясните, почему большая часть Западно-Сибирской равнины сильно заболочена?
                                                                                                               (2 балла)
10. Как называется дерево, о котором пишут: «царица оазиса, купает свои ноги в воде, а прекрасную голову в огне солнечных лучей»?          
                                                                                                             (1 балл)    
11. Каков масштаб плана, если расстояние от озера до дороги в 1 км.  соответствует 20см?
                                                                 (3 балла)
12.  Ниже приведены группы стран, собранные вместе по определенному признаку.
Определите эти признаки, а затем выпишите 3 страны Евразии, которые будут отвечать всем
3 требованиям.


	№
	Страны
	Признак

	1
	Австралия, Канада, США, Великобритания,
Норвегия, Нидерланды, Новая Зеландия
	

	2
	Испания, Марокко, Бутан, Великобритания,
Таиланд, Япония, Лесото
	

	3
	Монголия, Боливия, Афганистан, Замбия,
Непал, Швейцария, Буркина-Фасо
	

	
	1.
2.
3.
	


                                            (6баллов)                   

13. Определите, о каких городах, субъектах Российской федерации идёт речь в описаниях:
1. Титульные жители этой республики – единственные буддисты Европы!
2. Этот субъект РФ омывается водами двух океанов
3. Эта область граничит сразу с тремя странами
4. В областном центре расположен памятник: «Родина-Мать»
5. Эта область даёт стране больше всех угля
6. В этой области находится исток Волги
7. На территории области располагается крайняя северная (островная) точка России
8. Эта область занимает целый полуостров
9. Островная область России
10. Эта область последней на территории России встречает Новый год
11. Это самый маленький по площади территории субъект РФ
                                                                                   (11 баллов)

